
■ —  K önyvtár' & K álvin-téren. -Ma1 fogíalko- \  
zofí á pénzügyi' bizottság azzal az előterjesztéssel, 1 

melyet a  fővárosi könyvtárnak a Kálvin-téren való 
elhelyezésére nézve készít ettek s a mely szerint ez 
a középület a fővárosnak! a télekkel együtt Öt-hat 
millió koronába kerülne. A  javaslathoz fűzött meg­
jegyzések! a költségessé, a  városfejlesztés és a kul­
turális szükséglet szempontjából taglalták . a kér­
dést, ide sajnos, egyetlen! hang sem hallatszott arra 
nézve, hogy! a küszöbön! álló városi és az egyházi 
építkezéssel kapcsolatban meg kellene oldani a 
nyomorék [Kálvin-tér szabályozásának es a refor­

mátus templom, megfelelő újjáépítésénélc kérdését 
is. Ennek a  fontos! kérdésnek mellőzése és aláren­
delése sokat elvesz a javaslati közérdekűi jellegéből. 
Meg kell még itt említeni hogy magara a könyvtár 

f elhelyezésére nézve Springer Ferenc dr. megpendi- 
tette azt aZ egészséges ideát, hogy, ezt az uj ¡középü­
letet az Üllői-utón olcsón! és alkalmasan lehetne el- 
helyezni. ?;W : h -

Lengyel Endre dr. a javaslatot elfogadta. Ö 
mari [1910-ben terjesztett elő indítványt a közgyű­
lésen egy nagy] nyilvános középponti könyvár épí­
tésére. Abban az időben a Tisza Kálmán-térre ter­
vezték a könyvtárt, ma azonban más állásponton 
Van ő is. Az uj könyvtárnak a többi könyvtár köze­
lében kell lennie; agy van! ez Berlinben és Becsben 
is. Havass Rezső dr. szerint nagy szükség van 
nyilvános könyvtárra, ő  ügy fogja föl, hogy 
ez a főváros millenáris ajándéka. Azt indít­
ványozta, hogy a könyvtárral kapcsolatban Köny­
ves Kálmánnak, a ki lángeszével és hódító 
erejével nemzetünket a világpolitikában m éltó! 
szerephez juttatta, szobrot állítsanak, Springer 
Ferenc dr. nincs abban a helyzetben^ hogy. az elő-; 
terjesztést elfogadja. A tervezetben ötletszerűség 
nyilvánult és a számításokat sem tartja reálisok-, 
nák. Az építkezés drága lesz ezen a helyen, mert 
roppant értékes maga a telék, a melyéh épül. Szóvá 
teszi, hogy az uj középület holt pontot jelentene a 
Kálvin-téren s igy ártana az iparnak és kereskedés­
nek. Gondoskodni kellene más telekről és fölvetette, 
hogy talán Üllői-utón levő dohánygyári telep 
volna erre a célra fölhasználható.^ Feleky Béla dr.! 
megállapította, hogy a főváros a kultúra terén alig 
tett valamit. Ebből a szempontból elfogadja a ja­
vaslatot. Pető Sándor dr. kifogásolta, hogy a kép­
tárat a harmadik eméleire tervezik. Márkus Miksa 
örömmel konstatálja, hogy az intézmény ellen egy, 
hang sem hallatszott. Az általános fegyverkezés kor­
szakában nekünk polgárainkat föl kell fegyverezni, 
a tudomány fegyverével, hogy ezekkel vívhassuk 
meg azokat a nagy harcokat, a melyek előtt ál­
lunk. Sajnos, hogy nálunk a kulturális kiadások 
kizáróan a fővárost terhelik és nem vagyunk abban 
a szerencsés helyzetben, mint a külföldön, hogy 
ajándékba kapjuk az ilyén intézményeket. Nálunk 
csak kaszárnyákat és adóhivatalokat építenek. Sze­
rinte a kereskedelem és az ipar fejlődésének nem 
ártana alkönyvtárnak; a1 'Kálvin-téren: "való' ^elhelye-.

izése. Platthy György dr.-nak a könyvtár ellen ugyan 
sok kifogása volna, de ezeket a kifogásait majd a 
könyvtári bizottságban fogja előadni. Aggódik, hogy 
az építés költségét túl fogják lépni. Bárczy István 
dr. polgármester reflektált ezután a felszólalásokra, 
ő már bármely elhelyezésbe belenyugszik, csak le­
gyen már végre meg a könyvtár. Ezután1 az egyes 
•kifogásokkal foglalkozott és^kérte, hogy ne késlel­
tessék a könyvtár építését. A város képe szempont­
jából is szerencsésnek tartja a Kálvin-téri megoldást.
A bizottság az előterjesztést elfogadta és Havass 
indítványát a tanács figyelmébe ajánlotta.
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